



**ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ**  
Московского Патриархата

## **Председатель ОВЦС возглавил празднование 15-летия освящения Успенского храма при Посольстве России в Пекине**



**Служба коммуникации ОВЦС, 19.10.2024.** 19 октября 2024 года председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Антоний совершил Божественную литургию в храме Успения Пресвятой Богородицы при Посольстве Российской Федерации в Китайской Народной Республике. Торжество приурочено к пятнадцатой годовщине освящения этого храма, которое состоялось 13 октября 2009 года.

Архипастырю сослужили настоятель Успенского посольского храма иеромонах Иннокентий (Колесников), настоятель прихода святых апостолов Петра и Павла в Гонконге протоиерей Дионисий Поздняев, настоятель приходов в Шэньчжэне и Гуанчжоу протоиерей Димитрий Лукьянов, настоятель Крестовоздвиженского прихода в Тайбэе иерей Кирилл Шкарбуль,

настоятель общины в Шанхае иерей Иоанн Щёлоков, сотрудник ОБЦС иеромонах Кирилл (Перегудин), настоятель прихода во имя Архистратига Божия Михаила в Даляне священник Андрей Бухтеев, секретарь председателя ОБЦС иерей Николай Васин, диакон Евгений Кузнецов. Диаконский чин возглавил клирик кафедрального соборного Храма Христа Спасителя в Москве протодиакон Николай Филатов.

В числе присутствовавших в храме были руководитель Фонда Архистратига Михаила, председатель Попечительского совета Национального центра помощи пропавшим и пострадавшим детям Е.И. Мильская, заместитель директора Первого департамента Азии МИД России В.В. Фадеев, сотрудники российского Посольства, приглашенные гости.

По окончании богослужения состоялась церемония награждения.

Митрополит Волоколамский Антоний вручил Патриаршие награды: настоятелю Петропавловского храма в Гонконге протоиерею Дионисию Поздняеву – орден преподобного Сергия Радонежского (III степени) во внимание к трудам на благо Святой Церкви и в связи с 30-летием служения в сане пресвитера; настоятелю храма Успения Пресвятой Богородицы при Посольстве России в Пекине иеромонаху Иннокентию (Колесникову) – Патриаршую грамоту; Е.И. Мильской – орден равноапостольной княгини Ольги (III степени); ведущему научному сотруднику Центра изучения новейшей истории Китая и его отношений с Россией Б.Н. Горбачёву – медаль святителя Макария Московского; старшему регенту Успенского храма при Посольстве России в Пекине О.В. Пименовой – медаль преподобной Ефросинии Московской; старосте храма Н.А. Никитиной – Патриаршую грамоту.

Патриарших грамот также были удостоены сотрудники Посольства России в КНР Д.Э. Темиргалеев и Д.Ю. Таганов, являющиеся алтарниками посольского храма, регент Успенской церкви Е.А. Гусева, представитель «Русского клуба» в Пекине Е.А. Смолькова, сотрудник Посольства России в КНР В.В. Трофименко и директор Представительства АО «Криогенмаш» в Пекине В.П. Кузнецов.

Затем митрополит Антоний, посол России в КНР И.В. Моргулов и участники торжеств посетили расположенную в музее при храме обновленную экспозицию, посвященную истории Русской духовной миссии в Китае.

В этот же день состоялся торжественный прием от имени посла России в Китае. В ходе мероприятия митрополит Антоний обратился к собравшимся с приветственным словом.

\*\*\*

Первый православный храм в Пекине был освящен в 1696 году в честь Софии – Премудрости Божией. Церковь пострадала от землетрясения в августе 1730 г. и после ремонта два года спустя была переосвящена в честь Успения Пресвятой Богородицы. Храм подвергся разрушению в ходе восстания ихэтуаней в 1900 году. В 1902 году Успенская церковь на территории северного подворья Российской духовной миссии в Китае была устроена в новом месте в качестве временного трапезного храма, пока на месте первого храма возводился собор в честь Всех святых мучеников.

После закрытия Российской духовной миссии в 1954 году территория ее северного подворья была передана Посольству СССР. Успенский храм перестал использоваться по назначению – в нем был оборудован гараж Посольства.

*Фото ТАСС и сайта ОБЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92369/>